

**Вступительное слово Уполномоченного Российской Федерации
при Европейском Суде по правам человека – заместителя
Министра юстиции Российской Федерации Г.О. Матюшкина
на заседании Совета ООН по правам человека в рамках принятия
доклада рабочей группы по проведению Универсального
периодического обзора**

г. Женева, 20 сентября 2013 г.

Уважаемый/ая г-н/г-жа Председатель, ваши превосходительства, дамы и господа!

Мне выпала честь представить сегодня позицию Российской Федерации по тем рекомендациям, которые были получены нами при рассмотрении второго национального доклада в рамках Универсального периодического обзора в апреле этого года.

Прежде всего, позвольте подтвердить приверженность Российской Федерации тем целям и принципам, которые лежат в основе УПО, и нашу убежденность в высокой ценности этого формата сотрудничества, поскольку он предоставляет эффективную возможность способствовать развитию прав человека во всех без исключения странах мира.

Во время заседания Рабочей группы по проведению УПО Российской Федерацией была получена 231 рекомендация, и мы благодарны всем делегациям за то внимание, которое было проявлено ко второму национальному докладу Российской Федерации. Отдельную благодарность я хотел бы выразить делегациям тех государств, которые отметили существенный прогресс Российской Федерации во многих сферах защиты прав человека.

Все рекомендации были тщательно и в конструктивном ключе проанализированы компетентными органами власти Российской Федерации.

Свою позицию по рекомендациям мы изложили в двух документах, заблаговременно представленных в Секретариат.

Первый из них – это краткий формальный ответ на полученные рекомендации, в котором в сжатой форме (в силу установленного лимита на количество слов) подводятся итоги рассмотрения российскими властями полученных рекомендаций.

Второй документ содержит в табличном формате наши развернутые пояснения по рекомендациям. Он был подготовлен Российской Федерацией в инициативном порядке для обеспечения максимальной содержательности и большей транспарентности процесса УПО.

В связи с технической ошибкой в опубликованной версии этого документа, я хотел бы уточнить позицию Российской Федерации по рекомендации № 8, касающейся ратификации двух факультативных протоколов к Конвенции о правах ребенка. Российская Федерация частично принимает эту рекомендацию. Позиция российских властей по данной рекомендации идентична нашей позиции по рекомендации № 9.

В итоге Российской Федерацией
полностью принято – 148 рекомендаций
частично принято – 15 рекомендаций
не принято – 68 рекомендаций

Российской Федерацией приняты те рекомендации, содержание и формулировка которых поддерживаются российскими властями, а также рекомендации, которые уже реализованы на практике или находятся в процессе реализации.

Российской Федерацией частично приняты рекомендации, которые одобряются нами в общем, однако не могут быть поддержаны в полном объеме в связи с тем, что часть их содержания не может быть реализована российскими властями в силу тех или иных объективных причин.

Также к соответствующей группе относятся составные рекомендации, включающие в себя ряд отдельных рекомендаций по различным не связанным между собой вопросам, в отношении которых российские власти занимают несовпадающие позиции (например, когда в одной и той же рекомендации содержится призыв ратифицировать несколько международных договоров по различной тематике).

Российской Федерацией не приняты рекомендации, которые не поддерживаются российскими властями по причине их несоответствия нормативному содержанию, смыслу и практике применения действующего законодательства и определенным направлениям его развития, а также в силу фактологической некорректности утверждений, содержащихся в соответствующих рекомендациях.

Уважаемые дамы и господа,

Те рекомендации, которые были приняты российскими властями, мы рассматриваем как определенные ориентиры, которыми мы будем руководствоваться в нашей дальнейшей работе в области защиты прав человека. Обозначенные в них направления развития, несомненно, станут конструктивной площадкой для продолжения активного сотрудничества государства и институтов гражданского общества.

Убежден, что процесс Универсального периодического обзора будет и далее способствовать позитивному развитию Российской Федерации как демократического правового государства, в котором человек, его права и свободы являются высшей ценностью.

Спасибо г-н/г-жа Председатель!

